

## **25ο Πανελλήνιο Αντάμωμα Βλάχων**

**Πηγή: Εφημερίδα Η ΕΡΕΥΝΑ online, 27 Ιουνίου 2008**

Πραγματοποιείται το τριήμερο από 4 έως 6 Ιουλίου το 25ο πανελλήνιο αντάμωμα Βλάχων υπό την αιγίδα της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Τρικάλων. Συνδιοργανωτές είναι ο δήμος Τρικκαίων, ο δήμος Καλαμπάκας, η Φιλεκπαιδευτική Αδελφότητα Τζούρτζιας, ο δήμος Αιθίων και οι σύλλογοι Βλάχων Τρικάλων. Οι εκδηλώσεις θα λάβουν χώρα στο Περτούλι, την Καλαμπάκα και την πόλη των Τρικάλων.

Αναλυτικά το πρόγραμμα έχει ως εξής:

### **Παρασκευή 4 Ιουλίου**

Καλαμπάκα, Πλατεία Πλατάνου, ώρα 20:30

Παρουσίαση λαϊκών δρώμενων - ηθών και εθίμων, από την πλούσια μουσικοχορευτική παράδοση του βλαχόφωνου ελληνισμού. Εμφανίζεται ο σύλλογος Φιλεκπαιδευτική Αδελφότητα Τζούρτζιας της Αθαμανίας (ΦΑΤΑ).

### **Σάββατο 5 Ιουλίου**

Τρίκαλα, Αίθουσα Εκδηλώσεων Εμπορικού Επιμελητηρίου Τρικάλων, ώρα 10:30

Ημερίδα με θέμα: "Η συμβολή των Τρικαλινών Βλάχων στους Αγώνες του Έθνους και στην ανάπτυξη της Ελληνικής Παιδείας".

1η Εισήγηση: "Η συμβολή των Ασπροποταμιτών Βλάχων στους Αγώνες του Έθνους και στην ανάπτυξη της Ελληνικής Παιδείας".

Εισηγητής: Δρ. Θεόδωρος Νημάς - Σχολικός Σύμβουλος Φιλολόγων Πρόεδρος ΦΙΛΟΣ.

2η Εισήγηση: "Η πολιτιστική και κοινωνική δραστηριοποίηση στην βλαχόφωνη περιοχή του Ασπροποτάμου κατά τον 19ο αιώνα"

Εισηγήτρια: Μαρία Ταμπακιώτη - Σίμου, Φιλολόγος.

3η Εισήγηση: "Οι Βλάχοι στο Βυζάντιο. Μεταξύ επινόησης και πραγματικότητας".

Εισηγητής: Στέργιος Λαίτσος, Ιστορικός.

Επίσης την ίδια μέρα στο , Πάρκο Ματσόττουλου, ώρα 20:30, το πρόγραμμα περιλαμβάνει χαιρετισμούς επισήμων, απονομή τιμητικών διακρίσεων και εμφάνιση χορευτικών τμημάτων των Συλλόγων - μελών της Ομοσπονδίας.

### **Την Κυριακή στο Περτούλι και ώρα 10:30 θα πραγματοποιηθεί**

Ο τρανός χορός (Κόρλου Μάρι) των συλλόγων μελών της Ομοσπονδίας.

Κάλεσμα από τον πρόεδρο

Μάλιστα ο πρόεδρος της ιστορικής Φιλεκπαιδευτικής αδελφότητας Τζούρτζιας της Αθαμανίας που φέτος διανύει το 115ο έτος ζωής και πολυποίκιλης δράσης, κ. Αθανάσιος Μουστάκας μεταξύ άλλων αναφέρει:

«Μαζί με τους συνεργάτες μου μέλη του Δ.Σ., ζητήσαμε να αναλάβουμε την ευθύνη συνδιοργάνωσης του 25ου Πανελληνίου Ανταμώματος των απανταχού βλάχων του ελληνισμού. Ευελπιστούμε να ανταποκριθούμε στις προσδοκίες, στις ανάγκες και απαιτήσεις που έχει οργανωτικά ένα τέτοιο κορυφαίο και μεγάλο πολιτιστικό γεγονός. Με υψηλό το αίσθημα της ευθύνης προσπαθήσαμε να κάνουμε ότι ήταν δυνατόν οργανωτικά, προκειμένου να πετύχουμε όλοι μαζί τον κοινό στόχο που είναι η συναδέλφωση και η φιλία, υπηρετώντας το ιστορικό και πολιτισμικό γίγνεσθαι του βλαχόφωνου ελληνισμού.

Ως οικοδεσπότες του Ανταμώματος εκ μέρους όλως των βλάχων των Τρικάλων σας καλωσορίζουμε στις εκδηλώσεις του 25ου Πανελληνίου Ανταμώματος και σας καλούμε να πιαστείτε μαζί μας στον τρανό χορό των βλάχων που ιεροτελεστικά και διαχρονικά επιβιώνει από την ελληνική αρχαιότητα μέχρι σήμερα».